



Finanzstärke-Ratings: S&P: **A+** (Outlook: **Positiv**) A.M. Best: **A+** (Outlook: **Stabil**)

- Die ACE Gruppe ist ein globales Versicherungs- und Rückversicherungsunternehmen und konzentriert sich ausschließlich auf das Versicherungsgeschäft.
- Mit 16.000 Mitarbeitern weltweit und eigenen Niederlassungen in über 50 Ländern bietet ACE ihren Industrie- und Privatkunden ein multinationales Netzwerk. Die Muttergesellschaft ACE Limited mit Sitz in Zürich in der Schweiz ist unter dem Symbol ACE an der New Yorker Börse (NYSE) gelistet.
- Die ACE European Group mit Hauptsitz in London hat in 20 europäischen Staaten eigene Niederlassungen und kann in allen 30 EWR Ländern Risiken zeichnen, sowie zusätzlich in Russland, Pakistan, Afrika und dem Mittleren Osten.
- Seit 1947 ist ACE in Deutschland zugelassen und mit Hauptsitz am Finanzplatz Frankfurt tätig, sowie mit weiteren Büros in Hamburg, Köln, Stuttgart und München bundesweit vertreten. Das Leistungsprogramm von ACE Deutschland umfasst Sach-, Haftpflicht-, Transport- und Technische Versicherungen, Financial Lines und Personenversicherungen.

Wichtige Finanzdaten ACE Gruppe

Finanzwerte 3. Quartal 2009

(jeweils in Mio. USD, mit Ausnahme der Quoten)

Bruttoprämien	5.005
Nettoprämien	3.155
Betriebsgewinn*	701
Reingewinn	494
Netto-Anlageertrag	511
Operativer Cashflow	1.010
Kombinierte Schaden-Kostenquote	88,1%
ROE*	15,9%

Finanzergebnis auf 5-Jahres-Sicht (2003-2008)

(Jährliche Wachstumsraten und Durchschnittswerte insgesamt)

Betriebsgewinn*	15,7%
Eigenkapital	11,8%
Durchschnittliche Eigenkapitalrendite	14,6%
Durchschnittliche Kombinierte Schaden-Kostenquote	92,2%

* Ohne realisierten Nettogewinn (-verlust)

Bilanz und Liquidität

(am 30.09.2009)

Netto-Schadenreserven: 24,2 Mrd. USD

Materielle Kapitalstruktur: 18,8 Mrd. USD

Netto-Schadenreserven und materielle Kapitalgüter in Höhe von 43 Mrd. USD zeugen von hoher Kapazität im Bereich der Schadenregulierung.

Gesamtkapitalquote: 22,6 Mrd. USD

Weist die Fähigkeit zur Risikoübernahme von ACE aus.

Verschuldungsgrad: 15,6%

Der Verschuldungsgrad ist in Anbetracht der Kapitalstruktur von ACE konservativ.

Buchwert: 18,7 Mrd. USD

Der Buchwert erhöhte sich seit Jahresende 2008 um 4,3 Mrd. USD bzw. 30%.

Anlagevolumen: 45,9 Mrd. USD

Das Anlagevolumen stieg seit Jahresende 2008 um 6,2 Mrd. USD.

Risikomanagement

Anlagerisiko-Management

Konservatives Investment-Portfolio in Höhe von 45,9 Mrd. USD

- Hauptsächlich festverzinsliche Anlagen aus dem Bereich des Investment Grade sowie breite Risikostreuung
- Durchschnittliches Bonitätsrating: AA
Durchschnittliche Laufzeit: unter 4 Jahre
- ACE investiert nicht in CDO (Collateralized Debt Obligations) oder in CLO (Collateralized Loan Obligations)
- Hypothekenbesicherte Wertpapiere:
 - 90% mit AAA-Rating
 - 83% des RMBS-Portfolios sind durch US-Bundesbehörden besichert
 - Sehr geringes Subprime-Engagement

Risikomanagement

Disziplinierte Underwriting-Kultur

- ACE versichert nicht nur traditionelle Risiken, sondern entwickelt gemeinsam mit Kunden und Maklern individuelle Lösungen und Leistungspakete.
- ACE bietet Maklern und Unternehmen mit ihrer Risiko-philosophie und den ACE Risk Management Services (ARMS) hier eine besondere Dienstleistung zur Sicherung der Unternehmensexistenz.
- Weltweit bieten 100 ACE Ingenieure, davon 29 in Europa mit ihrer Erfahrung und Fachexpertise ACE Kunden einen erstklassigen Service.
- Die sechs Ingenieure des ARMS in Deutschland haben unterschiedliche Fachausrichtungen, die von Bauwesen und Maschinenbau über Chemie bis zur Nautik reichen, und können damit allen Anforderungen gerecht werden.

Externe Sichtweise

Anleger

Ratings von Equity Analysten am 30.09.2009: 16 kaufen/3 halten

ACE Aktienkurs: Im 3. Quartal 2009 stieg die ACE Aktie um 21%, während der S&P 500 Index 15% zulegte. Die Aktie wurde mit dem 0,81- bis 1,09-fachen Buchwert gehandelt.

Ratingagenturen

Die Hauptgesellschaften der ACE Gruppe halten die **Finanzstärkeratings A+** (*positiv*) von Standard & Poor's und **A+** (*stabil*) von A.M. Best.

Positiver Outlook von Standard & Poor's.

Stabiler Outlook von A.M. Best, Fitch und Moody's.